
LABORATOR 4 
 

SISTEME DE ECUAŢII LINIARE: 
 
 

Metoda I. Rezolvarea sistemelor utilizând blocul GIVEN 
 

Problema 1   Să se rezolve sistemul utilizand blocul Given   
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Aplicatii: Sa se realizeze programele Mathcad pentru rezolvarea următoarelor 

sisteme de ecuaţii utilizând blocul Given:  

 

1)   (x + 1)(y -1) = (x - 1)(y + 3) 
       (x + 2)(y - 2) = (x - 1)(y + 1) 
 
2)    (x - 2) / 4 + (y - 3) / 2 = 0                       3)    1/x + 1/y – 1/z = 1 
       (x + y - 3) / 3 + (x – y - 2) / 5 = 0                         1/x – 1/y + 1/z = 3 

                                              -1/x + 1/y + 1/z = 6 
 

 
 



 
Metoda I. Metoda lui Cramer  

 
 
Problema 2  Utilizând metoda Cramer să se rezolve sistemul:  
 

        2x – y – z = 4                               
        3x + 4y – 2z = 11                         

                   3x – 2y + 4z = 11         
                  
Program:Varianta 1 
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Program:Varianta 2 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
solutia sistemului 
 
 

Aplicaţie: Utilizând metoda lui Cramer  rezolvaţi sistemul de ecuaţii: 
 

  x+ 4y+3z+ t = 1 
2x + 5y + 4z+ 2t= 4 
  x – 3y – 2z– t = 5 
3x + y – z + t = 5 

Formam matricea az 
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Metoda III. Metoda aproximaţiilor succesive (metoda iterativă) 
 
Problema 3  Utilizând metoda iterativă să se rezolve sistemul:  
                                                    10x +  y = 11 
                                                        x + 5y = 6 
 
Se transcrie sistemul astfel:    

    x = 11/10 – y/10 
                                                 y = 6/5 – x/5  
Considerăm aproximaţia iniţială:  

    x0 = 0 şi  
    y0 = 0   

şi pentru i = 0,1,2,3,…,k  (k suficient de mare) calculăm iteraţiile: 
                                               xi+1 = 11/10 - yi /10 
                                               yi+1= 6/5 – xi+1 /5 
 
Program: Varianta 1  
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Program: Varianta 2 
 

 
 

Aproximatiile initiale 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
Aplicaţii: Utilizând metoda iterativă  rezolvaţi sistemele de ecuaţii: 
 
 
      2x + y + 3z = 2                               x          + 2z +  t = 1                 
a)   3x + 3y + 2z = 11        ;       b)       x +   y +   z + 2t = 6              
        x + 2y + z = 5                             2x + 3y + 3z +   t = 11              
                                                             x + 2y + 2z +   t = 7               
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